Взуття для малюків. Як правильно вибрати? Поради 

Вибираючи взуття, батьки часто дивляться тільки на його зовнішній вигляд і вважають, що цього достатньо. Нажаль, часто в результаті неправильного вибору у дитини можуть виникнути проблеми з ніжками, яким насправді запобігти було дуже просто. Перше взуття для малюка - це пінетки. Ці маленькі милі м'які черевички підготують малюка до носіння взуття «серйознішого». Крім того, вони фіксують гомілковоступневий суглоб і підтримують щиколотку, що важливо для розвитку дитини.

Вибір взуття для малюка

 При виборі взуття для малюка перше, що потрібно зробити - вибрати взуття з натуральних матеріалів. Терморегуляція у малюка ще не зовсім розвинена, тому взуття з натуральних матеріалів допоможе забезпечити ніжкам волого-тепловий комфорт. 

 Взуття для дитини повинно бути легким і стійким, жорстким, але не занадто. Взуття не повинно здавлювати ніжку ані в довжину, ані в ширину, але і бовтатися на нозі не повинно. У дітей ноги ростуть швидко, приблизно на 1 мм на місяць. Підбираючи взуття, стежте, щоб його довжина була приблизно на 7 мм довша, ніж потрібно - тоді воно прослужить вам довше. 

 Не купуйте малюкові взуття на плоскій підошві, оскільки це підвищує ризик розвитку плоскостопості. Найкраще, якщо взуття буде на маленькому каблучку. Для маленьких дітей не рекомендують взуття з відкритою п'яткою - п'ятка повинна бути надійно зафіксована, це забезпечить стійкість малюкові. Сандалі дозволено купувати дітям не молодше 4 років. 

 Підошва повинна бути жорсткою, але при цьому гнучкою, інакше дитині буде важко ходити. Також звертайте увагу на підкладку взуття: грубі шви або м'ята підкладка можуть натирати ногу малюка. Носки черевичків повинні бути круглими, щоб пальчики дитини не були обмежені. Зверніть також увагу на ремінці та липучки - вони повинні надійно фіксувати ніжку, щоб вона не сповзала. 

 Визначити розмір взуття для дитини часто буває непросто, навіть якщо ви візьмете малюка з собою. Але є дуже простий спосіб перевірити, чи підійде дитині взуття. Перед походом у магазин поставте ніжку малюка на картон і обведіть стопу олівцем. Отримана форма може бути дуже просто використана: ви засовуєте її в черевичок і перевіряєте, чи вільно вона лежить. 

 У взуття для дитини обов'язково повинен бути супінатор – маленький горбок по внутрішньому краю підошви. Він попереджає розвиток плоскостопості, а також допомагає розвитку нормальної амортизації стопи. 

Пам'ятайте

 Правильний вибір взуття допоможе вам запобігти безлічі проблем зі здоров'ям вашого малюка.

