Як назвати дитину за місяцем народження та порою року 

Підібрати ім'я новонародженому маляті - справа непроста. Адже ім'я людини впливає на її долю. На вибір імені дитини впливають і традиції родини, і модні віяння, і національні, релігійні погляди, і навіть політичні погляди батьків. При виборі імені особливе значення має й пора року, в яку народилася дитина. 

 Дітям, які народилися взимку, треба давати м'які, співучі імена, щоб не посилювати суворість, закладену самою природою. 

 Діти, народжені навесні, виявляють гнучкість у різних ситуаціях, але не мають бійцівських якостей. Це можна підкоригувати більш «жорстким» іменем. Це додасть їм упевненості в собі і буде захистом від життєвих негараздів. 

 Діти, народжені влітку, горді, відважні та наполегливі в досягненні мети, активні. 

 Діти, які народилися восени, реалісти. Мало кому вірять на слово, обов'язково все перевіряють самі. Мають ясний і врівноважений розум, спокійний і легкий характер. Ощадливі, знають ціну грошам, запасливі. 

 Нерідко при хрещенні дитини священик не знаходить обраного вами імені у святках і пропонує охрестити дитину іншим ім'ям. Нічого страшного в цьому немає. Наші предки давали дітям два імені. Під одним хрестили і залишали його в таємниці від сторонніх, а у зверненні до дитини називали її іншим ім'ям, вибраним ними. 

 Перш ніж дати ім'я своїй дитині, подумайте про те, як воно буде поєднуватися з ім’ям по батькові. Це теж важливо, тому що ім’я по батькові теж може впливати на характер дитини. 

 А ось чого робити не треба, так це називати дитину на честь якої-небудь дати або події, нереальним іменем (щось типу Барикада або Електрон). Слід також виявити обережність, називаючи дитину іменами близьких родичів. Дитина може успадкувати характер і долю цієї людини. А також це може служити причиною виродження вашого роду. 

 Нехай дитина одержить своє власне «правильне» ім'я, і з ним буде сама будувати свою власну долю. І нехай вона буде щасливою! 

СІЧЕНЬ

Січневі імена для хлопчиків: Григорій, Ілля, Тимофій, Данило, Іван, Ігнат, Опанас, Кирило, Микита, Антон, Максим, Павло, Михайло, Сергій, Пилип, Петро, Георгій, Юрій, Єгор, Микола, Юхим, Костянтин, Степан, Федір, Марко, Фадей, Василь, Наум, Яків, Прокіп, Феоктист, Нифонт, Феодосій, Никанор, Серафим, Артем, Климент, Семен, Трохим, Валентин, Сава, Веніамін, Адам, Ємельян, Прохор, Прокл, Єлизар, Севастьян (Себастьян). 

Січневі імена для дівчаток: Анастасія, Клавдія, Агафія, Домна, Меланія, Уляна, Євгенія, Тетяна, Аполінарія, Марія, Леонід, Феліцата, Ніна, Горпина, Ірина, Аглая, Анісія, Феодора, Поліна, Василина. 

ЛЮТИЙ

Лютневі імена для хлопчиків: Веніамін, Федір, Олексій, Антон, Микола, Кирило, Костянтин, Степан, Петро, Геннадій, Інокентій, Семен, Іван, Дмитро, Максим, Григорій, Юхим, Тимофій, Микита, Олександр, Арсеній, Віктор, Леонтій, Герасим, Віталій, Фелікс, Пилип, Гнат, Лаврентій, Роман, Василь, Іполит, Захар, Панкрат, Павло, Прохор, Всеволод, Євгеній, Улас, Макар, Юхим, Валерій, Георгій, Єгор, Юрій, Гаврило, Климент, Аркадій, Давид, Єфрем, Яків, Ігнатій, Юліан, Герман, Никифор, Сава, Яким, Валеріан, Теоктист, Лука, Порфирій, Валентин. 

Лютневі імена для дівчаток: Агнія, Римма, Ксенія, Інна, Марія, Євдокія, Ганна, Агафія, Єфросинія, Зоя, Світлана, Валентина, Христина (Христина), Марфа, Ксенія, Павла, Феодора, Анастасія, Вероніка. 

БЕРЕЗЕНЬ

Березневі імена для хлопчиків: Данило , Ілля, Павло, Юліан, Федір, Кузьма, Лев, Євген, Макар, Максим, Федот, Георгій, Панас, В'ячеслав, Пилип, Олександр, Іван, Тарас, Василь, Герасим, Григорій, Роман, Яків, Костянтин , Аркадій, Кирило, Антон, Леонтій, Леонід, Марк, Віктор, Денис, Степан, Семен, Олексій, Валерій, Трохим, Юхим, Тимофій, Єгор, Юрій, Петро, Севастіан, Арсеній, Сава, Давид, Никифор, Венедикт, Ростислав , Михайло, Никандр, Іраклій. 

Лютневі імена для дівчаток: Маріанна, Феодора, Регіна, Марина, Маргарита, Антоніна, Євдокія, Уляна, Анастасія, Василиса, Галина, Христина (Кристина), Кіра, Іраїда, Ніка. 

КВІТЕНЬ

Квітневі імена для хлопчиків: Інокентій, Сергій, Іван, Кирило, Яків, Фома, Василь, Артем, Захар, Петро, Степан, Марко, Веніамін, Юхим, Макар, Микита, Леонід, Георгій, Семен, Антон, Данило, Вадим, Олександр, Сава, Трохим, Мстислав, Гаврило, Андрій, Єгор, Юрій, Платон, Максим, Харитон, Давид, Мартін, Никон, Тихон, Антип, Софрон, Іпатій, Полікарп, Тит, Родіон, Нифонт, Терентій, Артемон, Віктор, Аристарх, Кіндрат, Самсон. 

Квітневі імена для дівчаток: Дарина, Олександра, Клавдія, Парасковія, Світлана, Уляна, Феодосія, Лідія, Ганна, Алла, Лариса, Марія, Ірина, Феодора, Галина, Анастасія, Василина, Тамара, Єва, Килина, Марфа, Сусанна (Сузанна), Ніка, Софія , Мотрона. 

ТРАВЕНЬ

Травневі імена для хлопчиків: Антон, Віктор, Іван, Кузьма, Георгій, Ничипір, Олександр, Григорій, Федір, Денис, Всеволод, Віталій, Гаврило, Анатолій, Олексій, Леонтій, Сава, Фома, Марко, Василь, Степан, Семен, Кирило, Максим, Яків, Микита, Гнат, Борис, Гліб, Роман, Петро, Давид, Костянтин, Герман, Макар, Дмитро, Андрій, Іраклій, Павло, Єгор, Юрій, Артем, Федот, Климент, Арсеній, Микола, Кіндрат, Валентин, Пафнутій, Юхим, Веремій, Панас, Тимофій, Пімен, Северин, Никодим, Йосип, Пахом, Модест, Лаврентій, Касян. 

Травневі імена для дівчаток: Олександра, Валентина, Єлизавета, Марія, Глафіра, Тамара, Зоя, Пелагея, Ірина, Таїсія, Гликерія (Ликера), Муза, Клавдія, Христина, Фаїна, Юлія, Сусанна, Євдокія, Єфросинія. 

ЧЕРВЕНЬ

Червневі імена для хлопчиків: Ігнатій, Іван, Сергій, Олександр, Олексій, Костянтин, Михайло, Федір, Володимир, Леонтій, Микита, Семен, Степан, Георгій, Єгор, Юрій, Макар, Християн, Валерій, Денис, Харитон, Павло, Дмитро, Назар, Ігор, Леонід, Никандр, Федот, Єфрем, Василь, Ян, Тимофій, Андрій, Гаврило, Петро, Арсеній, Сава, Єлисей, Григорій, Тихон, Мстислав, Інокентій, Савелій, Кирило, Веремій, Никифор, Юліан, Геннадій, Гнат, Роман, Сильвестр, Антон, Карпо. 

Червневі імена для дівчаток: Олена (Альона), Неллі, Софія, Теодора, Єфросинія, Феодосія, Уляна, Клавдія, Валерія, Марія, Кіра, Марфа, Антоніна, Ганна, Христина, Килина, Текле, Калерія. 

ЛИПЕНЬ

Липневі імена для хлопчиків: Леонтій, Іван, Гліб, Юлій, Юліан, Петро, Антон, Артем, Герман, Святослав, Олексій, Роман, Михайло, Яків, Давид, Денис, Павло, Сергій, Андрій, Валентин, Василь, Костянтин, Марк, Пилип, Матвій, Фома, Кузьма, Тихон, Анатолій, Олександр, Кирило, Інокентій, Степан, Данило, Арсеній, Володимир, Юхим, Федір, Федот, Леонід, Омелян, Гурій, Іпатій, Терентій, Галактіон, Овсій, Станіслав, Максим, Самсон, Дем'ян, Софрон, Никодим, Демид. 

Липневі імена для дівчаток: Інна, Уляна, Ірина, Агрипина, Жанна, Єфросинія, Ангеліна, Марфа, Ганна, Юліанна, Євдокія, Олена, Ольга, Марія, Сарра, Валентина, Юлія, Алевтина, Марина, Маргарита, Римма, Юхима. 

СЕРПЕНЬ

Серпневі імена для хлопчиків: Роман, Серафім, Ілля, Семен, Сава, Трохим, Борис, Гліб, Давид, Макар, Христофор, Герман, Климент, Наум, Микола, Костянтин, Михайло, Максим, Олександр, Антон, Леонтій, Василь, Степан, Кузьма, Денис, Григорій, Леонід, Олексій, Дмитро, Матвій, Іван, Петро, Юліан, Яків, Мирон, Федір, Тихон, Аркадій, Павло, Пилип, Георгій, Єгор, Юрій, Фрол, Євдоким, Никанор, Сава, Опанас, Полікарп, Єрмолай, Прохор, Валентин, Євдоким, Гурій, Єлизар, Маркел. 

Серпневі імена для дівчаток: Марія, Магдалина, Світлана, Мілена, Кристина (Христина), Ганна, Параска, Серафима, Валентина, Євдокія, Нонна, Уляна, Сусанна (Сузанна), Конкордія, Аніта, Олімпіада. 

ВЕРЕСЕНЬ

Вересневі імена для хлопчиків: Андрій, Тимофій, Фадей, Панас, Арсеній, Григорій, Петро, Никандр, Іван, Сава, Олександр, Данило, Макар, Павло, Христофор, Яків, Геннадій, Семен, Антон, Федір, Юліан, Максим, Гліб, Давид, Захар, Кирило, Михайло, Фома, Акім, Микита, Харитон, Климент, Дмитро, Герман, Сергій, Федот, Юхим, Валерій, Ілля, Леонтій, Микола, Степан, Віктор, Кіндрат, Андріян, Пімен, Веніамін, Георгій, Архип, Порфирій, Лук'ян, Аркадій. 

Вересневі імена для дівчаток: Васса, Наталія, Ганна, Марфа, Руфіна, Василина, Єлизавета, Раїса, Феодора, Анфіса, Домна, Людмила, Віра, Надія, Любов, Софія. 

ЖОВТЕНЬ

Жовтневі імена для хлопчиків: Костянтин, Давид, Трохим, Федір, Михайло, Олег, Андрій, Дмитро, Петро, Антон, Іван, Макар, Владислав, Степан, Сергій, Ігнатій, Марк, Олександр, В'ячеслав, Харитон, Григорій, Роман, Денис, Володимир, Єрофій, Павло, Олексій, Матвій, Пилип, Хома, Юліан, Максим, Кузьма, Мартин, Веніамін, Микита, Назар, Юхим, Леонтій, Лука, Ігор, Трохим, Кіндрат, Інокентій, Никандр, Тихін, Аристарх, Гнат, Родіон, Савва, Касьян, Гурій, Дем'ян, Валеріан. 

Жовтневі імена для дівчаток: Ірина, Софія, Єфросинія, Маріанна, Ганна, Вероніка, Пелагея, Таїсія, Зінаїда, Парасковія, Аріадна, Іона, Текля, Устина, Віринея, Євлампія, Злата. 

ЛИСТОПАД

Листопадові імена для хлопчиків: Іван, Артем, Яків, Олександр, Антон, Іраклій, Денис, Костянтин, Ігнатій, Афанасій, Дмитро, Андрій, Марк, Максим, Степан, Зіновій, Кузьма, Георгій, Єгор, Юрій, Никандр, Григорій, Арсеній, Герман, Павло, Валерій, Євгеній, Кирило, Федір, Федот, Михайло, Орест, Вікентій, Віктор, Никифор, Матвій, Іларіон, Осип, Максиміліан, Гнат, Нестор, Тарас, Терентій, Дем'ян, Євгеній, Родіон, Юліан, Пилип, Никон. 

Листопадові імена для дівчаток: Ганна, Гликерія (Ликера), Єлизавета, Капітоліна, Парасковія, Анастасія, Олена (Альона), Марія, Неллі, Уляна, Єфросинія, Клавдія, Феодора, Матрона, Неоніла, Зіновія, Наталя, Клеопатра. 

ГРУДЕНЬ

Грудневі імена для хлопчиків: Роман, Платон, Анатолій, Григорій, Іван, Валерій, Михайло, Максим, Олександр Олексій, Макар, Федір, Петро, Христофор, Яків, Георгій, Єгор, Юрій, Інокентій, Всеволод, Гаврило, Василь, Степан, Андрій, Наум, Афанасій, Сава, Геннадій, Захар, Микола, Антон, Лев, Павло, Кирило, Хома, Данило, Аркадій, Арсеній, Орест, Марко, Адріан, Архип, Валеріан, Прокопій, Ярослав, Митрофан, Климент, Всеволод, Парамон, Філарет, Гурій , Модест, Софрон, Никон, Спиридон, Трифон, Севастян, Семен

Грудневі імена для дівчаток: Августа, Катерина, Варвара, Уляна, Анфіса, Ганна, Ангеліна, Марина, Зоя, Цецилія, Ольга.
